
Topic: Miscellaneous 
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Paper-Maker Monika Awasthi 

Directions (1-5): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजए और निए गये प्रश्न ों का 

उत्तर िीनजए:  

दस व्यक्तिय ों अर्थात् P, Q, R, S, T, U, V, W, X और Y हैं। उन्हें अलग अलग महीन ों में अर्थात्  

जनवरी, मथर्ा, अपै्रल, जून और जुलथई की 14 और 19  तथरीख क  ननयुक्तियथों नमली ों लेनकन यह आवश्यक 

नही ों नक इसी समथन क्रम में ह ों। 

V क  नवषम सोंख्यथ के नदन ों वथले महीने में ननयुक्ति नमली लेनकन जनवरी में नही ों। V और W के मध्य र्थर 

व्यक्तिय ों की ननयुक्ति हुई। T क  सम सोंख्यथ वथली तथरीख पर ननयुक्ति नही नमली। V क  W से पहले 

ननयुक्ति नमली। X क  नवषम सोंख्यथ के नदन ों वथले महीने में ननयुक्ति नमली। X और Y के मध्य केवल द  

व्यक्तिय ों की ननयुक्ति हुई। S क  महीने की सम तथरीख पर ननयुक्ति नमली नजसमें T के बथद नदन ों की सम 

सोंख्यथ है। P की ननयुक्ति T से ठीक पहले से पहले हुई। X और Y के मध्य केवल द  व्यक्तिय ों की ननयुक्ति 

हुई। U की ननयुक्ति R के ठीक बथद हुई लेनकन अपै्रल और जनवरी में नही ों हुई। Q और U के मध्य केवल 

तीन व्यक्तिय ों की ननयुक्ति हुई। T और U की एक ही तथरीख पर लेनकन अलग अलग महीने में ननयुक्ति 

हुई। 

 

Q1. निम्ननिखित में से नकसकी उस महीिे में नियुखि हुई नजसमें 31 से कम निि है? 
(a)T 
(b)W 
(c)Y 
(d)U 

(e)द न ों (b) और (c) 
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Q2. निम्ननिखित पाोंच में से चार एक निनित तरीके से समाि हैं और एक समूह का निर्ााण करते हैं। 

निम्ननिखित में से कौि सा उस समूह से सोंबोंनित िही ों है? 
(a) Q 
(b) U 
(c) S 
(d) T 
(e) W 
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Q3. निम्ननिखित में से नकि व्यखिय ों कन पहिे और अोंनतम निि में नियुखि प्राप्त हुई? 
(a) R, X 
(b) P, Y 
(c) Q, U 
(d) P, U 
(e) V, P 
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Q4. T और Y के मध्य नकतिे व्यखियनों कन नियुखि नमिी? 

(a) क ई नही ों  

(b) र्थर से अनिक  

(c) तीन 

(d) र्थर 

(e) द  
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Q5. निम्ननिखित में से नकस व्यखि की नियुखि 19 जूि कन हुई?  
(a) S 
(b) W 
(c) T 
(d) Y 
(e) R 
L1Difficulty 1 
QTags Puzzle 
 
 

Directions (6-10): ननम्ननलक्तखत प्रश्न दी गई छह सोंख्यथओों पर आधथररत हैं:  

412  646  734  255  536  876 
 

Q6. यनद प्रते्यक सोंख्यथ के दूसरे अोंक में 2 ज ड़थ जथतथ है और प्रते्यक सोंख्यथ के पहले अोंक में से 1 घटथयथ 

जथतथ है, त  दी गई सोंख्यथओों में से कौन-सी सोंख्यथ सबसे छ टी सोंख्यथ ह गी? 

(a) 646 
(b) 536 
(c) 255 
(d) 412 

(e) इनमें से क ई नही ों  
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Q7. यनद प्रते्यक सोंख्यथ के सभी अोंक ों क  सोंख्यथ के भीतर बढ़ते क्रम में व्यवक्तथर्त नकयथ जथतथ है, त  दी 

गई सोंख्यथ में कौन-सी दूसरी सबसे बड़ी सोंख्यथ ह गी? 

(a) 412 
(b) 646 
(c) 255 
(d) 536 

(e) इनमें से क ई नही ों  
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Q8. यनद प्रते्यक सोंख्यथ के पहले द  अोंक  क  आपस में प्रनतथर्थनपत नकयथ जथतथ है, त  ननम्ननलक्तखत में से 

कौन-सी सोंख्यथ सबसे बड़ी सोंख्यथ ह गी?  

(a) 734 
(b) 536 
(c) 646 
(d) 412 
(e) 876 
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Q9. प्रते्यक सोंख्यथ में, यनद हम पहले अोंक में से 1 घटथ देते हैं और अोंनतम अोंक में 1 ज ड़ देते हैं, त  इन 

सोंख्यथओों में से कौन-सी सोंख्यथ दूसरी सबसे छ टी सोंख्यथ ह गी? 

(a) 734 
(b) 255 
(c) 876 
(d) 412 

(e) इनमें से क ई नही ों  
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Q10. यनद प्रते्यक सोंख्यथ में सभी नवषम अोंक ों क  शून्य से प्रनतथर्थनपत नकयथ जथतथ है, त  ननम्ननलक्तखत में से 

कौन-सी सोंख्यथ सबसे छ टी सोंख्यथ ह गी? 

(a) 734    
(b) 536 
(c) 412 
(d) 255 
(e) 876 
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Q11. एक निनित कूट भाषा र्ें, ‘DOME’ क  ‘8943’के रूप र्ें निखा जाता है, और ‘MEAL’ क  

‘4321’ के रूप र्ें निखा जाता है. वणों के कौि-से सरू्ह क  ‘38249’ के रूप र्ें निखा जा सकता 

है? 

(a) EOADM 
(b) MEDOA 
(c) EMDAO 
(d) EDAMO 
(e) MEAOD 
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Q12. शब्द “PREVENTIVE” र्ें वणों के नकतिे ऐसे युग्म हैं, नजिर्ें से प्रते्यक एक बीच उतिे ही वणा 

आते हैं नजतिे अोंगे्रजी वणार्ािा र्ें उिके र्ध्य आते ह ों? 

(a) क ई नही ों  

(b) एक  

(c) द   

(d) तीन  

(e) तीन से अनधक  
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Q13. यनद शब्द ‘CURVATURE’ के पहले, तीसरे, पथाँर्वें और नौवें वर्ा से केवल एक अर्ापूर्ा शब्द नननमात 

करनथ सोंभव ह ों, त  शब्द कथ दूसरथ वर्ा कौन-सथ ह गथ? यनद एक से अनिक शब्द नननमात ह ते हैं, त  नवकल्प 

X क  उत्तर के रूप में रु्ननए और यनद क ई भी अर्ापूर्ा शब्द नननमात नही ों ह  सकतथ है, त  नवकल्प K क  

उत्तर के रूप में रु्नें। 

(a) R 
(b) C 
(c) X 
(d) E 
(e) K 
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Q14. शब्द SURROUND र्ें प्रते्यक स्वर क  अोंगे्रजी वणार्ािा र्ें आिे वािे उस स्वर के अगिे वणा से 

बदिा जाता है और प्रत्यके व्योंजि क  अोंगे्रजी वणार्ािा र्ें आिे वािे उस व्योंजि के नपछिे वणा के 

साथ बदिा जाए, त  िई व्यवस्था र्ें दाएों  छ र से दूसरा वणा कौि-सा ह गा?  

(a) M 
(b) C 
(c) V 
(d) P 
(e) R 
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Q15. सोंख्या 54378926 के पहिे और दूसरे अोंक ों के स्थाि क  आपस र्ें प्रनतस्थानपत नकया जाता 

है. इसी प्रकार तीसरे और चौथे अोंक ों के स्थाि आपस र्ें प्रनतस्थानपत नकए जाते हैं. त  इस 

पुिव्यावस्था के बाद बाएों  छ र से छठे स्थाि पर कौि-सा अोंक ह गा? 

(a) 6 
(b) 8 
(c) 9 
(d) 2 
(e) 7 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 
          Date 
Month 

 
     14th 

 
      19th 

January         P         T 

March         V         X 

April         S         Q 

June         Y         W 

July         R         U 

 
S1. Ans.(e) 
S2. Ans.(c) 
S3. Ans.(d) 
S4. Ans.(d) 
S5. Ans.(b) 
 
Solution (6-10): 
S6.Ans.(c) 
S7.Ans.(b) 
S8.Ans.(e) 
S9.Ans.(d) 
S10.Ans.(a) 
 
S11. Ans.(d) 
Sol. If DOME=8943, MEAL=4321, 38249=EDAMO 
 
S12. Ans.(c) 
Sol.  

 
 



S13. Ans.(c) 
Sol. CURVATURE. The letter is = C, R, A, E 
      We can form two words from above letter= RACE, CARE, ACRE 
 
S14. Ans.(a) 
Sol. 

 
 
S15. Ans.(b) 
Sol. 

 
 
 


